

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Владимир Христов Гончев, д.м.

Професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацевтиката“

Факултет по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас,

Член на научно жури, съгласно заповед № РД – 80/16.03.2020 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас

Относно: Участие в конкурс за академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, по научна специалност „Кинезитерапия“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в Държавен вестник, бр. 5 от 17.02.2020 г.

В обявения конкурс участва и е допуснат един кандидат:

Главен асистент Йордан Тодоров Гавраилов

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

Кратки биографични и професионални данни за развитието на кандидата

Йордан Гавраилов е роден в гр. Бургас на 24.06.1977 г. През 2002 г. придобива бакалавърска степен по Кинезитерапия в Русенски Университет „Ангел Кънчев“, а през 2009 г., придобива и магистърска степен в същия университет. От 2007 година до 2017 година е асистент във Факултета по обществено здраве и здравни грижи, към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, в направление: Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка.

През 2017 година до сега след спечелен конкурс, е избран за главен асистент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ по специалност „Кинезитерапия“ и „Рехабилитатор“.

Оценка на количествените и качествените показатели

Гл. ас. д-р Йордан Тодоров Гавраилов е представил подписан изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета и пълнотекстови копия на научните трудове след придобиване на научната степен „Доктор“, сертификати и дипломи, справки за цитирания, декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи. Представените материали съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното й академично развитие. Представените трудове на гл. ас. д-р Йордан Тодоров Гавраилов са в областта и проблематиката на конкурса – „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Кинезитерапия“.

По показател В.1. кандидата представя една монография. Представена е справка за статиите на автора, които са цитирани общо 11 пъти, заедно с публикациите, в които са отразени цитиранията.

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и минимални изисквани точки за академичната длъжност „доцент“, съгласно ППЗРАСБ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“.

професионално направление 7.4. „Обществено здраве“. В таблица 1 потвърждавам научно-метричните стойности, съгласно които гл. ас. д-р Йордан Тодоров Гавраилов изпълнява всички условия за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 73 от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас и минималните изисквани точки:

Таблица 1. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ съобразно ППЗРАСРБ. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Група от показатели	Доцент, съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСБ	Доценти, съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас	Главен асистент Йордан Тодоров Гавраилов
А	50	50	50
Б	-	-	-
В	100	100	100
Г	200	220	267,5
Д	50	60	110
Е		20	39,4
Общо	400	450	566,9

Представените научни публикации са общо 20 от показател Г8 (публикации и доклади, публикувани в не реферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове). 18 от публикациите в група от показател Г8 са в съавторство. По показател Г9 кандидатът участва в публикуването на две ръководства от научен колектив при университет проф. д-р Асен Златаров.

От представените за конкурса общо 23 научни трудове, 3 от тях са самостоятелни.

Всички публикувани научни трудове, с които кандидатът участва в конкурса не се припокриват с публикациите, които кандидатът е представил при защита на дисертационния труд за образователна и научна степен „доктор“.

Участвал е в 5 научно – изследователски проекта.

Основни направления на публикационната активност

Представените трудове на кандидата отговарят по тематика и съдържание в шест основни направления:

- I. Превенция на здравния статус при пациенти с бронхиална астма. Проучване на ефекта на кинезитерапевтична програма при пациенти с бронхиална астма.
- II. Прилагане на Спа и уелнес въздействия.
- III. Приноси в рехабилитация на социално значими заболявания. Съвременни подходи и методи в обучението на студенти от медицински колеж при рехабилитация и профилактика на диабетно стъпало.
- IV. Прилагане на физикална терапия за въздействие при системно заболяване на съединителната тъкан в детска възраст.
- V. Прилагане на изследвания и кинезитерапевтични средства за въздействие при вестибуларни дисфункции.
- VI. Специализирани масажни техники и инструментариум за лечебен масаж.

Курсове и специализации

1. Certificate in Proprioceptive neuromuscular facilitation – Basic Course - Sofia, March 2012 – Bulgarian Association of Physiotherapy, International PNF Association
2. Сертификат за Мекотъканна Мобилизация на лумбосакралната област и долен крайник – Бургас 08 – 10. 02. 2013 , лектор: Проф. Лейла Карайджикова
3. Свидетелство за специализиран курс по Законова база и структура на дисертационния труд – 04.07.2013 – РУ „Ангел Кънчев“

Преподавателска дейност

Като асистент **Йордан Тодоров Гавраилов** води упражнения и учебна практика на студенти от специалност "Рехабилитатор" - ОКС „Проф. бакалавър“ по дисциплината Кинезитерапия. Като главен асистент води лекции, упражнения и учебна практика на студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“ -ОКС „Бакалавър“, “Рехабилитатор“ – ОКС „Проф. бакалавър“ по дисциплината Кинезитерапия.

Заклучение

Разглеждането на материалите по конкурса за заемане на академична длъжност „доцент“ на гл. асистент **Йордан Тодоров Гавраилов** показва, че са покрити в количествено и в качествено отношение нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас. Кандидатът представя достатъчен по обем научни трудове, в които има оригинални научни и приложни приноси.

В заключение, давам положителна оценка на дейността на главен асистент **Йордан Тодоров Гавраилов** и ГЛАСУВАМ ПОЛОЖИТЕЛНО, като предлагам на членовете на научното жури да гласуват също положително за нейния избор за академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, по научна специалност „Кинезитерапия“, във факултет Обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - гр. Бургас

19.06.2020 г.
гр. Бургас

Подпис:

доц. д-р Владимир Христов Гончев, д.м.